Дистанционное образование и технологии электронного обучения

При организации образовательной деятельности в соответствии со ст.16 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 № 273-ФЗ в МБДОУ используются информационно-коммуникационные технологии, технические средства, а также информационно-телекоммуникационные сети, обеспечивающие передачу информации, взаимодействие обучающихся и педагогических работников, элементы электронного обучения.

Реализация образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий осуществляется в соответствии со следующими нормативными документами:

Федеральные документы

-Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (ч.1 ст.16)
-Приказ Минобрнауки России от 23.08.2017 № 816 "Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ"
-Справка по вопросу правовой регламентации реализации образовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий
-Письмо Минобрнауки России от 10.12.2012 № 07-832 "О направлении Методических рекомендаций по организации обучения на дому детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных технологий"

-Письмо Минпросвещения России от 25.03.2020 № ГД-65/03 "О направлении методических рекомендаций о проведении в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и присмотр и уход за детьми, любой формы собственности, а также индивидуальными предпринимателями необходимых мероприятий, направленных на снижение рисков распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе об организации медицинского осмотра детей при функционировании указанных образовательных организаций в режиме свободного посещения".
Дистанционное обучение – технология организации образовательного процесса, реализуемая в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника, которая обеспечивает интерактивное взаимодействие удаленных участников через открытые каналы доступа (прежде всего, Интернет).

Электронное обучение – реализация образовательных программ с использованием информационно-коммуникационных технологий, технических средств, информационно-образовательных ресурсов и элементов цифровой дидактики.

Ссылки на внешние ресурсы

· Детский портал "Солнышко" (Портал для развития, развлечения, обучения)

· Кино-театр.ру (Старинные любимые сказки на любой вкус)

· 12 практических развивающих занятий на тему Космос
· Наука для детей (Все о космосе)

· Детские уроки (Развивающий сайт для детей)

· Барбарики (Развивающий сайт для детей)

· Играемся (Детский развивающий сайт)

· Kids Smart (Развивающие занятия и игры для детей 3 лет)

· UCHi.RU (Математика для детей 4 лет)

· Космос и звездное небо (Видеоэнциклопедия для малышей от дошколят)

· Познавательный мультфильм о космосе
· Развивающий мультфильм "Как делают хлеб?"
· Стихи и сказки о хлебе
· Пирожные из пластилина
· Аппликация на тему "Насекомые" своими руками из бумаги
· Как слепить насекомых из пластилина? Поделки для детей
· Детская образовательная платформа (Развивающий сайт для детей от 2 до 8 лет)

· Сказки Пушкина. Сборник мультфильмов
· Мишкины книжки (Развлекательный и развивающий сайт для детей)

· Видеоуроки для детей: рисуем цветы
· Аппликация "Цветы" из цветной бумаги своими руками
· Учим птиц с детьми
· Перелетные птицы
· Учим голоса птиц
· Обрывная аппликация из цветной бумаги "Береза"
· Лепка "Дерево"
· Нетрадиционная техника рисования "методом тычка" "Белая береза"
· Рисование на тему "Береза" (гуашью)
