В сентябре в нашем МКДОУ прошел месячник по безопасности дорожного движения, целью которого стало: совершенствование работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
            Мероприятия, посвящённые теме БДД, всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. Данную необходимость диктует сама жизнь. Как же сделать так, чтобы улицы и дороги стали для наших детей безопасными? Конечно же, рассказать им о правилах дорожного движения, дорожных знаках и прочих тонкостях, проводя мероприятия в различных формах.
            В рамках месячника мероприятиями были охвачены все воспитанники МКДОУ. В различных возрастных группах с ориентиром на возрастные возможности и программные задачи были проведены беседы с детьми: «Где и как переходить улицу», «Наш друг светофор», «Красный, желтый, зеленый», «Знай и выполняй правила дорожного движения!», «Мы знакомимся с улицей» и др.
            В утренние и вечерние отрезки времени дети совместно с воспитателями рассматривали иллюстрации, плакаты по тематике месячника, читали художественные произведения, учили стихотворения, играли в настольные дидактические («Как нельзя делать, как можно делать», «Правила дорожного движения», «Учим дорожные знаки», «Назови знак», «Собери знак» (разрезные картинки), «Чего не стало?», «Знаки заблудились», «Светофор», «Знаки на дорогах» и др.), сюжетно-ролевые и подвижные игры («Шофёры», «Мы – пешеходы», «Мы – пассажиры», «Едем в автобусе (на поезде)», «Путешествие по городу», «Воробушки и автомобиль», «Красный, желтый, зеленый», «Пройди по переходу», «Цветные автомобили», «Найди свой цвет»), устраивали просмотры дисков с мультфильмами по тематике БДД. Во всех возрастных группах была проведена ООД по БДД: «Знакомство с правилами движения на дорогах», «Мы – пешеходы», «В стране дорожных знаков», «Мы – пассажиры», «Наш друг - светофор».
Для детей старшего дошкольного возраста были проведены развлечения «Азбука безопасности» (старшая группа) и «Правила дорожные знать каждому положено!» (средняя группа), организована выставка рисунков по теме правил дорожной безопасности «Безопасная дорога».
           Для родителей были проведены консультации на темы: «Правила дорожного поведения», «Безопасность детей – в наших руках». Памятки для родителей по ПДД: «Обучение детей наблюдательности на улице», «Правила перевозки детей в автомобиле», «Причины детского дорожно-транспортного травматизма», «Правила поведения на остановке маршрутного транспорта», «Воспитываем у детей правила безопасности на улице и на дороге», «Если ребенок гуляет один».
           В течение всего месяца мы старались донести до каждого ребёнка, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребёнок, обязан выполнять установленные правила, а также формировали у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.
